

## 南城街道：“小区小巷”正在美丽“蝶变”

本报讯(通讯员 郭玉华 赵永丽 周喆 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月11日,在牡丹区南城街道中山社区中庆路,记者看到,该街道新修葺的水泥路面平坦整洁,两侧的广告牌匾规范美观,空中的线缆捆扎整齐有序。“现在的道路改造以后,畅通整洁,这环境卫生没得说……”附近居民李女士表示,每天早上送孩子上学“不堵车更不堵心”。

这是南城街道推进“小区小巷”全面提档升级的一个缩影。在创建全国文明城市工作中,该街道聚焦老旧小区、背街小巷,通过实施“完善设施+规范经营+美化环境”三位一体工作模式,取得显著成效。

在中庆路提升工程中,中山社区组织“街巷议事会”,与中庆路两侧的80余家商户现场面对面座谈,广泛征求附近小区业主意见,制定了“经营有序、停车规

范、飞线入地”等多项切实有效的步行街管理标准,为流动摊位施划了营业区域,“颜值”焕然一新。

中山社区网格员王阔介绍,在管理中实行“一巷一策”,整合综合执法、环卫、社区网格员等多方力量,建立联动工作机制,对卫生问题、占道经营、乱停乱放等进行随时巡查,马上规范。

针对空中“飞线”问题,南城街道党工委科学统筹规划,全面

开展公共空间线杆线缆专项整治行动。办事处、社区、综合执法、三大电信运营商等多方合力,对辖区内的垂落、斜拉、缠绕的线缆进行彻底捆扎、扣盒和梳理,对废弃线路和线杆进行全面清除。

背街小巷改造进行得如火如荼,老旧小区也正在美丽“蝶变”。双井社区欣华小区在市、区包联单位的帮助下和指导下,投入近20万元,粉刷、修复了小区内外

墙5000余平方米。水电气基础设施提升改造、更换楼宇落水管等工作正在有序进行。

“街巷虽小,却是最关乎民生的连心路;小区虽旧,但居民的日子每天都是新的。”南城街道党委书记贾欣国表示,该街道将继续全面推进老旧小区、背街小巷综合治理等民生工程,进一步做实城市精细化管理模式,实现长效管理,打造居民的幸福家园。

## “皇镇书包”俏销



5月13日,在牡丹区皇镇街道办事处的菏泽漫步时空箱包制品有限公司,公司负责人曹建军在网络推荐销售书包。该公司拥有6项专利,年均生产各式书包50万个以上,产品畅销全国各地,常年安置当地村民30余人就业,人均月增收4000元左右。通讯员 郭继生 彭小珂 摄

## “小留微工厂”助增收



5月16日,村民在牡丹区小留镇的鑫然电子厂生产车间忙碌工作。该厂租用扶贫车间主要从事电路板的加工,常年安置当地村民600余人,人均月收入4000元左右。近年来,小留镇依托扶贫车间,着力引进一批电子电气、服饰加工等小微生产企业,打造村民家门口就业的“微工厂”,助力村民在家门口就业增收。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 翟军帅 摄

## 牡丹区护佑师生“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员 郭玉华 李佩 武新忠)5月16日,笔者从牡丹区市场监督管理局获悉,该局持续开展学校食堂监督抽检工作,预计抽检400批次,确保师生“舌尖上的安全”。

该次重点对风险较高的食用农产品、淀粉及淀粉制品、调味品、粮食加工品、餐饮食品、豆制品、食用油等进行抽检,包括

全区各大中等院校、中小学校食堂、配餐公司等,并对末梢用水进行查验。目前,抽检工作正在有序进行中,经过检测的食品抽检数据信息全部录入国家食品安全抽样检测信息管理系统,检验结果将在第一时间向社会公布,对抽检中发现的食品安全问题和违法行为将及时依法依规处置。

据了解,今年以来,牡丹区市场监督管理局开展了春季学校(幼儿园)食堂和集体配餐单位食堂的专项治理工作,督促学校食堂和集体配餐单位创建“五净”达标的清洁厨房,142个学校食堂(含幼儿园食堂)、5个集体配餐单位完成“明厨亮灶+互联网”视频建设,学校食堂就餐环境卫生和食品安全质量水平整体提升。

## 吴店镇：“彩虹西瓜”带动高效农业

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰 刘婷婷 史琳)“今年是我种植‘彩虹西瓜’的第7个年头,这瓜皮薄、糖分高,口感味道都很好,每年都吸引很多新老客户前来购买。”5月16日,牡丹区吴店镇东方社区的“彩虹西瓜”种植大户葛合君说,今年他种了19个大棚,棚均年收入8万元左右。

近年来,吴店镇着力发展特色高效农业,通过规模化、基地化、特色化的产业膨胀思路,“彩虹西瓜”、玫瑰鲜切花、大棚果蔬等特色种植蓬勃发展,带动当地村民增收致富。

在该镇浆坊行政村的高效

农业示范基地大棚内,一颗颗红艳光滑的圣女果成串地挂满藤架。该基地目前由牡丹区寿菏农业科技有限公司经营,建设的32座日光温室和54座拱棚主要种植圣女果、甜瓜、哈密瓜、辣椒等果蔬,年产瓜果蔬菜100余万公斤以上,市场供不应求。该基地还常年安置当地40余名村民务工,人均月增收2000元左右。

据吴店镇党委书记魏士庆介绍,近年来,该镇着力推进产业振兴,不断探索实施具有“吴店特色”的产业发展之路,为全面实现乡村振兴夯实坚实产业基础。

## 沙土镇:营造美丽乡村环境

本报讯(通讯员 郭玉华 邱瑞君 刘青)5月13日,笔者从牡丹区沙土镇城建部门获悉,该镇整合资金3000余万元,增设农村公益岗407人,配备垃圾清运及洒水、清扫车辆15辆,合理布局垃圾桶6500个,确保了农村生活垃圾及时清运,这是该镇全面提升人居环境的举措之一。

今年以来,沙土镇按照整体规划、分步实施的原则有序开展人居环境综合整治工作,以规范促提升,以制度促落实,着力提升人居环境质量,提升村民的生活幸福指数。

该镇持续加强基础建设,全面提升镇村面貌。今年以来铺设镇区雨污管网7.6公里,村级

污水管网10公里,建成村级污水收集池13个。利用残次林、高标准农田等项目,新铺设农村道路55公里,栽植绿化苗木4500棵。清淤沙土沟、毕海沟及支流沟渠7公里,治理黑臭水体6处。

同时,加强示范引领,建立长效机制。创建美丽庭院户1428户、示范街巷4条,前付庄行政村被评为“菏泽市美丽庭院示范村”。全镇今年新评选四德模范556名,悬挂善行义举四德榜40个。依托新时代文明实践所开展疫情防控、核酸检测、人居环境综合整治等志愿服务活动600余次,进一步发挥先进典型示范作用,营造美丽乡村环境。

## 王浩屯镇：“蒜”出好生活

本报讯(通讯员 郭玉华 岳永芳 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月14日,在牡丹区王浩屯镇刘麦忠的冷库前,送蒜薹的车辆络绎不绝。“目前存的这些蒜薹过不了一个月就会出库,外地的批发商直接过来收购。别看存了三个库,几天就能销售完。”刘麦忠说,他的3个冷库共计1500立方米,每年都存放得满满的。

据了解,在当地科学种植的指导下,蒜薹实现标准化、绿色化生产,出产的蒜薹品质好、口感佳,深受消费者欢迎。

在实施乡村振兴战略中,王

浩屯镇着力推进产业结构调整,按照区域化布局、专业化生产、产业化经营的思路,通过技术指导、资金扶持等方式,不断扩大大蒜、茄子、甜瓜等果蔬的种植面积,壮大蔬菜产业,带动村民增收致富。

据悉,为做好此次蒜薹收储工作,该镇相关部门结合菏泽农商银行提前准备,安排专人深入田间地头,在资金结算、信贷服务等方面对蒜薹从收货、收购到存储等全流程提供金融服务。截至目前,王浩屯支行已投放涉蒜类贷款约8500万元,惠及大蒜种植、购销、存储和农户2150户。